

**ОТЗЫВ**  
об автореферате диссертации Федосеевой Елены Викторовны  
«Когнитивные механизмы дискурсивного конструирования  
действительности в медиадискурсе (на материале статей о России в  
современных англоязычных средствах массовой информации)», Красноярск,  
2016, представленной на соискание ученой степени кандидата  
филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка

Рецензируемая работа выполнена в рамках лингводискурсивных и лингвокогнитивных исследований и посвящена разработке теоретической проблемы дискурсивного конструирования действительности в медиадискурсе.

Актуальность работы Е.В. Федосеевой обусловлена ее вписанностью в общую проблематику лингводискурсивных исследований, в которых вопросы изучения когнитивных структур, лежащих в основе репрезентации действительности в медиадискурсе, и способов их языкового выражения занимают центральное место.

Научная новизна исследования определяется тем, что в нем впервые проведен комплексный лингвистический анализ дискурсивного конструирования действительности в медиадискурсе; проведено разграничение медиатизации по типу «отражение» и по типу «конструирование» и определено, что они различаются как дискурсивное представление реальности происходящего и ее медиаверсии; выделены когнитивные механизмы конструирования действительности в медиадискурсе: конструирование референтной ситуации, включение в нее пишущего, стереотипизация, мифологизация, риторическая модификация медиадискурса.

Достоверность полученных результатов исследования определяется использованием надежной теоретической базы, привлечением комплексных методик анализа, обработкой объемного практического материала, серьезной апробацией проведенного исследования, а также выдвижением и доказательством логичных и обоснованных положений.

В автореферате диссертанта приводится подробное описание проведенной аналитической работы, содержащейся в диссертационном исследовании, состоящем из трех глав, что позволяет убедиться в доказательности выдвинутых научных положений и верности выводов.

Несомненна также и практическая ценность данного исследования, поскольку результаты работы могут быть использованы при составлении вузовских лекционных курсов, при разработке семинарских занятий по теории текста и дискурса, когнитивной лингвистики, теории коммуникации, теории межкультурной коммуникации, стилистики и интерпретации текста.

По теме работы у автора имеется 16 работ, в том числе 3 статьи в рефирируемых научных изданиях, входящих в перечень ВАК, автореферат Е.В. Федосеевой написан на хорошем научном уровне и соответствует требованиям, предъявляемым к диссертационным исследованиям.

Рецензируемая работа соответствует основным критериям, установленным Положением о порядке присуждения ученых степеней, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 (пп. 9, 10, 11, 13, 14), а ее автор, Федосеева Елена Викторовна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка.

Доктор филологических наук  
(научная специальность 10.02.19 – теория  
языка), профессор кафедры английской  
филологии  
ФГБОУ ВО «Кубанский государственный  
университет»  
26.08.2016 г.

Катермина  
Вероника  
Викторовна

Россия, 350000, г. Краснодар, ул. Ставропольская, 149  
тел. +7 (861) 219-95-01, e-mail: rector@kubsu.ru  
сайт: <http://www.kubsu.ru>  
кафедра английской филологии КубГУ,  
тел: (861) 21-99-241  
e-mail: kaf\_rg@mail.ru  
e-mail: katermina\_v@mail.ru

